

FEDERATION CYNOLOGIQUE INTERNATIONALE (AISBL)

13, Place Albert 1er, B - 6530 Thuin (Belgique), tel : ++32.71.59.12.38, Internet : <https://www.fci.be>

ZÁPISNICA ZO SPOLOČNÉHO STRETNUTIA FCI KOMISIE PRE VÝSTAVY A KOMISIE PRE ROZHODCOV 4. FEBRUÁR 2024, RÍM

1. OTVORENIE A PRIVÍTANIE

Pán Bojan Matakovic (Prezident FCI Komisie pre výstavy) a pán Laurent Pichard (Prezident FCI Komisie pre rozhodcov) privítali všetkých prítomných delegátov a otvorili stretnutie.

Prítomní delegáti:

ŠTÁT	MENO	PRIEZVISKO	KOMISIA
ARGENTÍNA	Adriano	<u>BOSA</u>	VÝSTAVY
ARGENTÍNA	Adriano	<u>BOSA</u>	ROZHODCOVIA
RAKÚSKO	Heidi	<u>KIRSCHBICHLER</u>	VÝSTAVY
RAKÚSKO	Heidi	<u>KIRSCHBICHLER</u>	ROZHODCOVIA
BELGICKO	Myrian	<u>VERMEIRE</u>	VÝSTAVY
BELGICKO	Myrian	<u>VERMEIRE</u>	ROZHODCOVIA
BRAZÍLIA	Ricardo	<u>TORRE-SIMÕES</u>	VÝSTAVY
BRAZÍLIA	Clarice	<u>OLIVEIRA</u>	ROZHODCOVIA
ČILE	Macarena	<u>PANTALEÓN</u>	VÝSTAVY
ČILE	Macarena	<u>PANTALEÓN</u>	ROZHODCOVIA
KOLUMBIA	Aida	<u>RIVERA FRANCO</u>	VÝSTAVY

KOLUMBIA	Juan Alberto	<u>GRILLO LONDONO</u>	ROZHODCOVIA
CHORVÁTSKO	Bojan	<u>MATAKOVIC</u>	VÝSTAVY
CHORVÁTSKO	Bojan	<u>MATAKOVIC</u>	ROZHODCOVIA
ČESKÁ REPUBLIKA	Katerina	<u>SEIDLOVA</u>	VÝSTAVY
ČESKÁ REPUBLIKA	Kristina	VANICKOVA	ROZHODCOVIA
DÁNSKO	Christina Dyna	<u>RASMUSSEN</u>	VÝSTAVY
ESTÓNSKO	Karliis	<u>HALLIK</u>	ROZHODCOVIA
ESTÓNSKO	Kalvo	<u>KRIISK</u>	VÝSTAVY
FRANCÚZSKO	Anne-Marie	<u>CLASS</u>	ROZHODCOVIA
FRANCÚZSKO	Anne-Marie	<u>CLASS</u>	VÝSTAVY
NEMECKO	Leif	<u>KOPERNIK</u>	ROZHODCOVIA
NEMECKO	Leif	<u>KOPERNIK</u>	VÝSTAVY
MAĎARSKO	Tamas	<u>JAKKEL</u>	ROZHODCOVIA
MAĎARSKO	Tamas	<u>JAKKEL</u>	VÝSTAVY
IZRAEL	Ety	<u>GOOR</u>	ROZHODCOVIA
IZRAEL	Ety	<u>GOOR</u>	VÝSTAVY
TALIANSKO	Francesco	<u>COCHETTI</u>	ROZHODCOVIA
TALIANSKO	Francesco	<u>COCHETTI</u>	VÝSTAVY
LOTYŠSKO	Vija	<u>KLUCNIECE</u>	ROZHODCOVIA

LOTYŠSKO	Vija	<u>KLUCNIECE</u>	VÝSTAVY
NÓRSKO	Terje	<u>LINDSTRØM</u>	ROZHODCOVIA
NÓRSKO	Terje	<u>LINDSTRØM</u>	VÝSTAVY
PANAMA	Julio	<u>RONCO</u>	ROZHODCOVIA
PANAMA	Julio	<u>RONCO</u>	VÝSTAVY
PERU	Iván	<u>LAUS</u>	ROZHODCOVIA
PERU	Ilaria	<u>BIONDI DI CIABATTI</u>	VÝSTAVY
FILIPÍNY	Ronnie	<u>NATIVIDAD</u>	ROZHODCOVIA
FILIPÍNY	Augusto	<u>BENEDICTO SANTOS</u>	VÝSTAVY
POLŠKO	Boguslaw	<u>CHIMIEL</u>	ROZHODCOVIA
POLŠKO	Boguslaw	<u>CHIMIEL</u>	VÝSTAVY
PORTUGALSKO	Carla	<u>MOLINARI</u>	ROZHODCOVIA
PORTUGAL SKO	Carla	<u>MOLINARI</u>	VÝSTAVY

PUERTO RICO	Roberto	<u>VELEZ PICÓ</u>	SHOW JUDGES
SRBSKO	Vojislav	<u>AL DAGISTANI</u>	SHOW
SRBSKO	Vojislav	<u>AL DAGISTANI</u>	SHOW JUDGES
SLOVENSKO	Zuzana	<u>MIKOLKOVA</u>	SHOW
SLOVENSKO	Gabriela	<u>RIDARCIKOVA</u>	SHOW JUDGES
ŠVÉDSKO	Birgitta	<u>BERNHED</u>	SHOW

ŠVÉDSKO	Bo	<u>SKALIN</u>	SHOW JUDGES
ŠVAJČIARSKO	Laurent	<u>PICHARD</u>	SHOW
ŠVAJČIARSKO	Laurent	<u>PICHARD</u>	SHOW JUDGES
HOLANDSKO	Rony	<u>DOEDIJNS</u>	SHOW
HOLANDSKO	Hildeward	<u>HOENDERKEN</u>	SHOW JUDGES
TURECKO	Ozan	<u>BELKIS</u>	SHOW
TURECKO	Ozan	<u>BELKIS</u>	SHOW JUDGES
URUGUAY	Adrián	<u>LANDARTE</u>	SHOW
URUGUAY	Adrián	<u>LANDARTE</u>	SHOW JUDGES
VENEZUELA	Norberto	<u>BARCOS</u>	SHOW
VENEZUELA	Norberto	<u>BARCOS</u>	SHOW JUDGES

Počet delegátov: 62, väčšina 32 hlasov

2. Schválenie programu

Program stretnutia bol jednohlasne schválený.

3. Schválenie zápisnice z posledného stretnutia 30. júla 2023 v Lime, Peru (príloha 1)

Zápisnica bola jednohlasne schválená.

4. Rozhodnutia Prezídia FCI týkajúce sa návrhov FCI Komisie pre výstavy a FCI Komisie pre rozhodcov z posledného zasadnutia:

Už skontrolované na predchádzajúcom zasadnutí FCI Komisie pre výstavy a na zasadnutí FCI Komisie pre rozhodcov

5. Etický kódex na FCI-CACIB výstavách (prílohy 5.1, 5.2, 5.3)

Na zasadnutí FCI Komisie pre výstavy boli schválené drobné zmeny zo strany Prezídia FCI v pôvodnom texte vykonané pracovnou skupinou.

6. Sociálne siete

Pán Cochetti upozorňuje na potrebu mať väčší prístup do Judges directory FCI, pretože si myslí, že prístup národných kynologických organizácií je obmedzený.

Pán Jakkel uvádza, že každý môže adresár rozhodcov vidieť, ale iba osoba s prístupom môže upravovať. Pani Müllerová uvádza, že sú to rôzne heslá (pre akcie, adresár rozhodcov a pod.), ale že hlavné heslo je na všetko.

Pán Cochetti hovorí, že ENCI chce preniesť informatické informácie do ich databázy. Pán Matakovič hovorí, že ENCI by mala o tejto záležitosti komunikovať priamo s FCI, pretože je tiež dôležité dodržiavať Všeobecné nariadenie o ochrane osobných údajov.

**V súlade s plánovanou prezentáciou Royal canin bolo poradie programu zmenené. Návrh bol jednomyseľne schválený*

7. Podrobný výklad štandardu plemien

Pán Matakovič hovorí, že o tejto téme sa už diskutovalo a že z celkového počtu 370 štandardov je dodaných len 35 komentovaných štandardov z krajín pôvodu. A že v skutočnosti mnohé národné organizácie už majú komentovaný štandard svojich plemien vo svojom jazyku pre svojich rozhodcov, čo im stačí, ale je dôležité preložiť ho aspoň do jedného zo 4 jazykov FCI a poslať ich na zverejnenie, pretože sú to veľmi dôležité najmä u nie tak často sa vyskytujúcich plemien.

Pán Jakkel hovorí, že FCI už poslala 3 listy so žiadosťou, takže teraz žiada každú krajinu, aby si skontrolovala štandard svojich plemien a pozrela si fotografie v ňom a poslala nový, ak si myslia, že by sa mal zmeniť alebo by mohol byť lepší .

Pán Pichard hovorí, že je dôležité, aby sme túto tému stále pripomínali, keďže v posledných týždňoch hovoril s pani Class a že Francúzsko už malo spracovaných 13 plemien, ale nikdy to nebolo poslané FCI. Pani Müllerová povedala, že je veľmi dôležité, aby pri stretnutiach rozhodcov v našich krajinách bola poverená zodpovedná osoba, aby skontrolovala tieto aktualizácie a predložila ich rozhodcom.

Pani Rivera sa pýta, ako môžeme získať komentované štandardy plemien, ktoré patria niektoej z národných organizácií, ktoré nie sú súčasťou FCI.

Pán Matakovič uvádza, že ako môžeme niekoho žiadať, aby sa vyjadroval k plemenám, ktoré patria do krajín, ktoré nie sú súčasťou FCI, ak nemáme ani komentované štandardy našich vlastných plemien.

Pán Cochetti hovorí, že problémom sú mnohokrát chovateľské kluby. Aj v Taliansku veľakrát tlačili na chovateľské kluby, potom ešte potrebujú skontrolovať, čo poslali a nie je ľahké s nimi pracovať. Pani Rivera hovorí, že tento rok by sme sa mali pokúsiť popracovať na získaní komentovaných štandardov od plemien patriacich pod národné organizácie FCI a že na budúročnom stretnutí v Rige by sme mali prediskutovať, čo robiť s plemenami, ktoré nie sú od národných organizácií FCI.

Pán Belkis hovorí, že aj keď krajiny pre vzdelávanie vlastných rozhodcov robia komentovaný štandard všetkých populárnych plemien, nechceli by, aby iná národná organizácia robila komentovaný štandard ich plemena.

Pán Matakovič súhlasí, že každá krajina by mala vytvoriť oficiálny komentovaný štandard svojich plemien.

Pani Müller vysvetľuje, že by to mal byť ilustrovaný štandard. Hovorí tiež, že problémom je, že veľakrát sme našli ilustrovaný štandard z USA, ale štandard je iný a fotografie nezodpovedajú štandardu FCI.

Pán Matakovič hovorí, že Austrálsky Kennel Club má tiež niekoľko ilustrovaných štandardov a je to dobrý zdroj, ale treba si overiť, s kým pri tvorbe štandardov spolupracovali, a že je škoda, že musíme hľadať ilustrované štandardy našich vlastných plemien.

Pani Class hovorí, že vo Francúzsku majú ilustrovaný štandard 13 plemien pochádzajúcich z Francúzska. Sú v angličtine a francúzštine a niektoré sú spracované do prezentácií.

Pán Matakovič hovorí, že prvý termín, dokedy majú kynologické kluby zaslať ilustrované štandardy, bol rok 2014. Je tu poznámka, že v Nemecku to väčšina klubov už má a nebolo by potrebné ani prekladať, len sa to musí dohodnúť medzi klubmi a národnou kynologickou organizáciou.

Pán Cochetti hovorí, že by sme sa všetci mali snažiť robiť prezentácie vlastných plemien v angličtine.

Pán Matakovič komentuje, že by bolo pekné mať ich v angličtine, ale ak to už majú v niektorom z jazykov FCI, je to východiskový bod.

Pán Matakovič zhromažďuje pripomienky niektorých delegátov týkajúce sa dôležitosti starostlivého výberu fotografií, najmä u plemien s BOAS.

10. Témy zo samostatných zasadnutí FCI Komisie pre výstavy a FCI Komisie pre rozhodcov (doplnené do programu po príslušných zasadnutiach)

Pán Matakovič uvádza, že sú 2 témy od výstavnej komisie: povolenie alebo zákaz vystavovania kastrovaných psov v triede veteránov a zadávanie titulu CACIB pre plemeno pomeranian podľa farieb ako sa udeľuje u ostatných veľkostných rázoch plemena nemecký špic.

- Trieda veteránov:

Pani Pantaleon sa spýta, či o tom chceme diskutovať na tomto stretnutí alebo vytvoríme pracovnú skupinu a prezentáciu na ďalšie stretnutie.

Pán Cochetti hovorí, že pre kastrovateľných psov by mali mať oficiálnu dokumentáciu od ich vlastnej národnej organizácie, že pes bol vykastrovaný. Inak si nemôžeme byť istí, či pes mal oba semenníky.

Pán Matakovič povedal, že v Chorvátsku sa kastrovateľné psy nemôžu zúčastniť výstav a malo by to byť ponechané na rozhodnutí každej národnej kynologickej organizácie.

Pán Cochetti povedal, že v niektorých krajinách ho nútili do posudzovania kastrovateľných psov. Takže toto by sa malo každému vyjasniť, či je nám to dovolené alebo nie.

P. Pichard povedal, že keď už hovoríme o CACIB Veteran, mali by sme mať nariadenie pre všetky krajiny. Ak nie, bude to pre rozhodcov veľmi máťúce.

Pán Jakkel povedal, že sa to môže stať aj u 5-ročného psa v triede šampiónov.

Pán Cochetti povedal, že je veľmi dôležité, ako budeme dokladovať, že pes bol vykastrovaný. Mali by sme napísať postup, ako sa to overí.

Pán Pichard povedal, že môžeme tiež rozhodnúť, či veterán nemôže byť kastrováný. Pán Jakkel sa opýtal, čo so psami kastrovanými chemicky, ich semenníky sa veľmi zmenšujú a ľudia to využívajú u o psov so zlou povahou a robia to preto, aby zmenili povahu a temperament psa. Aby sme sa v tejto veci rozhodli oveľa profesionálnejším spôsobom. Možno by sme sa mali opýtať národných organizácií, aký je ich aktuálny názor na túto tému a so všetkými týmito informáciami prísť na ďalšie stretnutie, aby sme sa opäť spoločne porozprávali.

Pán Matakovič nám pripomína, že vo všetkých štandardoch je uvedené, že všetci psi by mali mať 2 semenníky a že ak niektorá NO povolí kastrováných psov v akejkoľvek triede, dokonca aj veteránov, mení štandard alebo ide proti nemu. Pán Jakkel a pán Santos povedali, že už o tejto téme diskutovali na Prezídium FCI a že sa zhodli na tom, že našou prioritou je o chov psov a že predvádzaním kastrováných psov stratí zmysel. Prezídium FCI potrebuje pred vyjadrením sa k tejto téme stanovisko týchto komisií a tiež chovateľskej komisie.

Pán Matakovič súhlasí s tým, že by bolo veľmi dobré, keby sa táto téma dostala do chovateľskej komisie. Pán Pichard povedal, že to môžeme zaradiť do programu budúceho roka.

Bolo povedané, že by sme mohli vytvoriť pracovnú skupinu pre túto tému a opýtať sa národných organizácií, aká je situácia v rôznych krajinách.

Pán Cochetti povedal, že ďalším problémom je, keď pes stráca vekom zuby. V Taliansku na niektorých výstavách, hlavne špeciálnych výstavách, rozhodca spočíta zuby a existuje špeciálna kniha, kde sa zapisuje, koľko zubov mal pes. Takže v budúcnosti môžu tieto informácie použiť ako oficiálne údaje.

- Udeľovanie titulu CACIB u plemien pomeranian ako u ostatných veľkostí nemeckého špica:

Pán Santos povedal, že v Ázii je to veľmi rozšírené plemeno, ale podľa neho by sa nemalo deliť. Aj keď ich je na výstave 40+ v jednom plemene, neznamená to, že majú právo na 10x CACIB.

Pán Cochetti povedal, že už pred tým bolo rozhodnuté, že nemecký špic dostane 2x CACIB a pomeranian 1x. A teraz je pomeranian oveľa obľúbenejší a prečo teraz nerobiť to isté ako u iných veľkostí. Pán Santos povedal, že stráca zmysel výberu najlepšieho psa, ak si vyberiete len najlepšieho psa podľa farby. Že ani s pudlíkmi nesúhlasil, ale už sa rozhodlo.

Pán Cochetti sa pýta, prečo nie, ak je TOY teraz najobľúbenejšou veľkosťou.

Pán Ronco povedal, že pán Santos by sa na to mal pozrieť z iného uhla pohľadu. Pretože ak dáte 2 CACIB podľa farby, ktorá zvyčajne vyhráva, bude sa naďalej vystavovať ako vždy v rovnakom počte, ale psov s farbou, ktorá tradične vyhráva menej, sa prihlási viac, pretože budú mať vlastný CACIB.

P. Matakovič navrhuje pokračovať v tejto téme na ďalšom stretnutí.

Pán Jakkel si myslí, že by sme sa nemali rozhodovať o udeľovaní CACIB pre každú farbu, pretože u bielych špicov to podporilo množstvo psov a znížila sa kvalita plemena. Ale môže to byť jeden CACIB pre oranžovú a ďalší CACIB pre iné farby. Tiež navrhol, že v prípade toy pudlov by toy pudle mali mať rovnaké CACIB ako ostatné veľkosti, pretože viacfarebný pudel sa čoskoro tiež dostane do štandardu.

Pán Skalin skonštatoval, že treba naozaj porozmýšľať, či niečo s titulmi CACIB pre plemeno pomeranian urobiť, keďže máme veľa ďalších plemien s viacerými CACIBmi podľa farby ako bradáči, dogy atď.

9. Prezentácia od Royal Canin : BOAS / 8. Ovplyvňovanie zdravia a pohody psov prostredníctvom výstav psov

- Prezentácia od Royal Canin
- všetci delegáti zhodnotili prezentáciu ako veľmi zaujímavú
- vyzvali k väčšej spolupráci v tejto veci
- delegáti poukázali na to, že mnohí z nich už robia iné testy, BOAS zaradené do ich chovateľských klubov a musíme to viac prezentovať.

11. Ďalšie stretnutia

2025 - Riga, Lotyšsko (1.-2.2.2025)

2026 - Istanbul, Turkecko (7.-8.2.2026)

2027 - Amsterdam, Holandsko (6.-7.2. 2027)

12. Rôzne

13. Témy pre ďalšie stretnutie v roku 2025

- Pomeranian: udeľovanie titulov CACIB podľa farieb
- Posudzovanie psov v triede veteránov
- Prezentácie štandardov plemien od národných organizácií mimo FCI

14. Záver

Pán Matakovič Prezident FCI Komisie pre výstavy a pán Pichard, Prezident FCI Komisie pre rozhodcov poďakovali všetkým delegátom za účasť na stretnutí



